
DE I.A NÉCESSITÉ DE I/ASSOhEMENT DANS LA

CL'LTIUE Dl' TABAC

yiiiiml «m l'iivUiiKt' la »itiiiitii.ii ic tiu'llp ilo lii «iiltiiri' il\i tiilmc bu ('un»>lu '"» f«»t

fr«iiTH' '."" •riilM)r<l. «'iimiiu'iit . xpliniuT que iiialRn' ili» ih»ix jiiiliciciix df vuriéti'»,

mulirri' ilf« wiiii* -•iiltiiraux «.«ulu», l«« planteur» it'iirriv.iit |m» à (li'iMi«>Mr ctTlHiu»

n-mU-iiifiilH l'M.'iirt' liii'ii li>iti di' ffiix mixiiui-U il» ""iit eu droit dr »'itiirii.lri'(

Il m'a iMirii iii'rri'»»iiiil <t iitih- ilc n'i'hfrrhi-r K» raison» i|i< ctt l'rat di- clioai» et

d<' conclure »i |H>«»ilde pur (Hielque» remède» priltii|Ue».

Tout d'alMird, et en tenant eompte de» anitMioration» 8|>l>"r'w'* '» j" ••idti'rc «1"

tabac |»«'ndant ee» dernier» lenip», on etuiwtnte que le» rendement» l.iii»Hent ehaquo

année. Cela n'explique d'ailleur» trè» bien par la riii«oii <pie la nuijorité di-» planteur*

renouvellent r<Kuli^n•me^t ehaque anm'e la culture du lal>ae sur la nicme Icrn', Il

faut voir dan» «H'tte eulturi' »U' i'e»iive .l'une même pliinte »ur un même ho| une de»

raison» de In diminution faillie, nini» constante, de» rcndiiii<iits.

t)h miit «pie \i' taliae, en raison de sa cour.e iM'riodi- véiy-lativc est une de» plante»

le» plu» exiiri'antc» en «'lénients l'ertilisanls. l'n pluit de talmc en pleine croissance

enlève en effet journellement au »id:

A/ote "^«T

Pota8-.e
"•-''^'»

Acide phosphorique '*'"*'

/^ 1 •',MMCarbone -..>i-i

De plu», si on cimsidère que le» planteurs ont iittendu tns loUKtcnip» avant de se

livrer à la pratique de» enjrrais, «oit de l'ernu'. soit chimiquis. et tpie le» déchet* de

tabac, tijtc», et débri» d'écotoiinaKc étaient très souvent abandonnés, on eout.oit qu'avec

une plante qui consomme tant, et ipruvcc une absence prescjuc loniplèle >le restitution

au sol les terre» s'appauvrissent dans des pro|M)rtioiis rapide».

Il n'y a nuère (pie dctix espèces de tern" qui furent clioi.sie» i«)ur la culture du

tabac: les terre» de défrichements et les terres d'alluvion», c'est-ù-dire de» terres extrê-

mement riches en huin\is.
_ i

»

Une plantation de tabac ne réussira jamais sans humus. I/iibsence <le rotation et

le manque de restitution <les matériaux exiKirtés. voilà l.-s principales causes de la

diminution des rendements.
_

Il ne serait |H'iit-étre pas superflu de s'arrêter un instunt sur le rolc imp<}rtaut

joué par l'humus dans la végétation.
^

Ce rôle le l'humus est prépondérant en aKricidtur.>. On peut li' eonsidé. ?r a deuj

points de vtie: 1° Comme a^'ent de désaRréRation. -1^ Connue- atrent de mobilisation;

ces deux pouvoirs spéciaux sont dus à la quantité considérable d'azote et d'acide car-

bonique qu'il renferme. Or l'humus effectue simultaiiémeit ces deux travaux. Il peut

alors se présent r deux cas: 1° Ou bien on se trouve en présence d'un manque com-

plet d'hunuis, alors par suite de l'absence d'azote et d'acide carbonique la terre sera

frapi)éi> d'infertilité: -^ ou bien le sol ne contient que peu d'Iuimus, auquel cas la désa-

préiration se i)rod\iira. mais la mobilisation n'aura pas lieu, sibien que les matières nu-

tritives solubles éehapii^ront à l'action des racines, puisque ces matières golubles seront,

les unes entraînées par les eaux d'intiltration. 1<^ autres, immobilisées par l'nrfnle.

douée pomme on le sait d'un pouvoir absorbant considérable. Sans doute l'humus pos-

sède lui aussi un ffrand poiivoir absorbant, mais il convient de remarquer que ce der-

nier tend à disparaître à caiise des incessantes réactions microbiennes dont il est le

siêRe. Le résultat de cette disparition, due à l'influence mierobienne, est une produc-

tion d'azote.
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